

联合国安理会召开部长级会议

各方呼吁推动朝鲜半岛无核化

据新华社联合国12月15日电 (记者马建国)联合国安理会15日就朝鲜半岛问题召开部长级会议。联合国秘书长和中国、瑞典、俄罗斯等国代表纷纷呼吁有关各方尽快恢复对话谈判,推动实现朝鲜半岛无核化和可持续和平。

联合国秘书长古特雷斯在会上表示,朝鲜半岛核问题是当今世界最紧张和危险的和平与安全问题。他呼吁朝鲜遵守联合国安理会有关决议,并要求朝鲜为恢复朝鲜半岛无核化和可持续和平的谈判留下空间。他还说,联合国安理会的团结是和平解决朝鲜半岛问题最重要的手段。外交介入是达成可持续和平和无核化的唯一途径。

中国常驻联合国代表团临时代办吴海涛表示,半岛局势仍然深陷强与对抗的恶性循环,前景不容乐观。但同时也要看到,和平的希望仍未湮灭,谈判的前景依然存在,动武的选择不可接受。

吴海涛说,中方认为,有关各方应从维护半岛和平稳定的大局出发,冷静判断形势,作出明智选择,采取切实行动。一、立即停止一切不利于半岛无核化与和平稳定的言行,尽快缓和半岛局势;二、遵循安理会涉朝决议的规定和精神,推动半岛核问题的妥善解决;三、承担自己应有的责任,切实履行自身应尽的义务;四、坚持和平解决的大方向,尽快恢复对话谈判。

他说,作为半岛近邻,中方始终坚持实现半岛无核化,坚持维护半岛和平稳定,坚持通过对话协商解决问题,反对半岛生乱生战。中方作出了比各方都要多的努力,承受了比各方都要大的代价,对中方努力的质疑是不负责任的。针对当前的半岛局势,中方提出了朝鲜暂停核导活动、美韩暂停大规模联合军演的“双暂停”倡议与并行推进半岛无核化和建立半岛和平机制的“双轨并行”思路。俄罗斯也提出了解决半岛问题分步走设想。在此基础上,今年7月4日,中俄发表联合声明,提出解决半岛问题的“路线图”。中俄共同倡议现实可行,旨在推动和平解决半岛核问题、维护半岛和平稳定,希望得到有关方面的响应和支持。

俄罗斯常驻联合国代表涅边贾表示,现在朝鲜半岛问题正处于一个关键时刻。任何误判或轻率的决定都会带来让人追悔莫及的后果。涅边贾重申俄中就解决朝鲜半岛问题共同提出了“路线图”,强调中俄一直提倡的“双暂停”倡议。

英国负责中国及亚太事务的外交国务大臣马克·菲尔德表示,希望通过联合国安理会组成一条统一战线,找到解决问题的办法。

美国国务卿蒂勒森表示美国不接受朝鲜拥核地位的立场,强调解决朝鲜半岛危机的终极目标应该是朝鲜方面“完全的、可核实的、不可逆”的放弃核武器项目。

朝鲜常驻联合国代表慈成男也出席了会议。他表示,朝鲜拥核是应对美国核威胁与讹诈的“不可避免的自卫”。美国和日本才是核扩散的罪魁。

梁凡

12月16日上午,拉胡尔·甘地在位于印度首都新德里的印度国民大会党(简称“国大党”)总部接过正式任命文件,成为印度这一主要在野党的新一届主席。新华社的报道称,包括拉胡尔的母亲、上一任国大党主席索尼娅·甘地及前总理曼莫汉·辛格等在内的国大党高层出席了当天的就职仪式。

拉胡尔·甘地现年47岁,是印度国会议员,出身于尼赫鲁-甘地家族。在印度近现代历史上,这一家族的地位和影响力可谓无出其右:印度首任总理贾瓦哈拉尔·尼赫鲁,被

拉胡尔·甘地:接掌国大党,着眼新大选

称为“印度铁娘子”的前总理英迪拉·甘地及英迪拉·甘地遇刺后被推举为总理的拉吉夫·甘地,都出身于这个家族;而这三位印度前总理,分别是拉胡尔·甘地的曾外祖父、祖母和父亲。

2004年,拉胡尔·甘地当选议员,正式步入政坛,并于2013年当选国大党副主席。尽管拉胡尔从政之初曾被认为有些不善言辞,但凭借其母及长期掌控国大党的尼赫鲁-甘

地家族的巨大影响力,以及拉胡尔自己年轻而亲民的个人形象,他在党内的地位很快得以巩固。据报道,国大党资深高层威尔巴德拉·辛格曾表示,拉胡尔·甘地早先被认为“太年轻,经验不足,难免有时犯点错误,但现在变得更成熟了”。

在16日的就职仪式上,拉胡尔的支持者打出了“2017年的国大党主席,2019年的印度总理”标语,这道出了拉胡尔的终极使命:

带领国大党,夺回执政权。

在2014年的印度议会选举中,拉胡尔作为国大党推出的总理候选人迎战印度人民党候选人纳伦德拉·莫迪,但以较大劣势败北。后者拥有丰富的地方执政经验,而这被认为是从未出过公职的拉胡尔的一大弱势。而今莫迪已执政三年多,着眼布局下一次大选已经成为包括国大党在内印度各党派的重要任务。国大党希望年轻的拉胡尔·甘地执掌帅印后,能为该党带来新动力。

显然,对于刚刚接掌国大党的拉胡尔·甘地来说,如何在作为大选“前哨战”的地方议会选举中表现领导力、展现新形象,将是摆在他面前的首块试金石。

看,双方第二阶段的谈判恐怕会更加艰难。欧盟今年取得的另一项重要进展是防务合作。今年6月,欧盟委员会宣布设立总额55亿欧元的欧洲防务基金。11月23日,欧盟23国签署防务领域的“永久结构性合作”协议。在此次峰会上,除英国、丹麦、马耳他之外的欧盟25国举行了该协议的启动仪式,17个合作项目也已经明确,这标志着欧盟向更紧密的防务合作迈出关键一步。

不过,在此次峰会重点讨论的欧元区改革问题上,各国仍然未能取得共识。欧洲理事会主席图斯克表示,欧元区财长们今后6个月将会继续讨论把目前的“欧洲稳定机制”扩展为“欧洲货币基金”的议题。德国总理默克尔表示欧洲不能

只在某些领域讲究团结。

在分析人士看来,此次欧盟峰会之所以在内部问题上难有作为,根本原因还在于成员国发展程度不同,追求的利益也不同。为了防止英国“脱欧”事件重演,德法等西欧国家希望进一步提高一体化的程度,但东欧、南欧的国家却基于本国利益表现出“逆一体化”的倾向。欧盟的未来走向,很大程度上将取决于各成员国之间的博弈。

国际随笔



土耳其老砖厂里飘书香

这是12月12日在土耳其安卡拉拍摄的砖厂图书馆内景。一座废弃多年的砖厂建筑,4000本从垃圾桶回收的图书,华丽变身一个“网红”图书馆,成为市民休闲的新去处。

新华社记者 秦彦洋 摄

中国驻拉各斯总领馆证实

4名在尼日利亚被绑中国公民获救

新华社阿布贾12月17日电 (记者张保平)中国驻拉各斯总领馆向新华社记者证实,在尼日利亚西南部地区被绑架的4名中国公民已于16日由尼军方解救。

中国驻拉各斯总领馆说,14日凌晨5时,4名中国渔民在拉各斯以东的莱基港附近捕鱼时被海盗绑架。海盗的船只随后驶往翁多州方向,被正在巡逻的尼日利亚海军舰艇发现。16日,尼军方和绑匪在翁多州水域发生交火,4名中国公民被解救。

欧盟发布全球企业研发投资排行榜

中国企业研发投入增长最快

新华社布鲁塞尔12月16日电 (记者殷夏)欧盟委员会近日发布全球企业研发投资排行榜报告,2016年中国企业研发投入最为强劲,与上年相比增幅高达18.8%,美国和欧盟企业分别增长7.2%和7%,而日本企业研发投入增幅却减少了3%。

这一排行榜选取了2016年全球研发投入金额最高的2500家企业。其中,德国大众汽车公司以137亿欧元的研发投资额连续第四年位居榜首,第二名和第三名分别是美国“字母表”公司和微软公司,中国华为公司位

列第六。

这2500家企业来自43个国家和地区,2016年它们的研发投入总额比上年增加5.8%,达到7416亿欧元,占全球所有企业研发投入总额的约90%。整体来看,全球企业研发投入增幅主要由信息通信技术领域推动。

在榜单选取的2500家企业中,中国企业在376家,其研发投入总额占榜单企业研发投入总额的8%,欧盟和美国的企业则分别占26%和39%。



世界巡回赛总决赛:樊振东获男单冠军

12月17日,樊振东在比赛中发球。

当日,在哈萨克斯坦阿斯塔纳进行的2017年国际乒联世界巡回赛总决赛男子单打决赛中,中国选手樊振东以4比0战胜德国选手奥恰洛夫,获得冠军。

新华社发(阿比洛夫摄)

自由式滑雪空中技巧世界杯收获3金3银——

中国队:小胜不足喜

本报记者 袁浩

12月17日,为期两天的2017~2018赛季国际雪联自由式滑雪空中技巧世界杯崇礼站比赛落幕。中国队收获3金3银,展现了不错的竞技状态。

国家体育总局冬季运动管理中心主任杨东表示:“小胜不足喜,中国队将力争在平昌冬奥会取得佳绩。”

本届世界杯崇礼站的比赛在张家口云顶滑雪场举行,这也是2022年冬奥会雪上项目的举办地。比赛期间,低温和大风给选手们造成了不小的影响。16日,比赛场地气温低至零下16摄氏度。“我都冻得不行了。”中国女子选手徐梦桃说。如果说低温尚能克服,大风则让选手们在做动作时遇到了更大的挑战。

16日,据现场工作人员测定,当天的风为侧风。在这种天气下比赛,不少国外高手都出现了失误。为了保证成功率,徐梦桃降低了难度,仅使用了两周跳而非三周跳,这让她得以顺利晋级决赛。不过,徐梦桃在决赛第2跳落地时还是失误了,最终屈居亚军。

失误的还有中国男子选手齐广璞,他在决赛中落地时摔倒,没能站上领奖台。好在他的队友贾宗洋状态出色,他以完美的空中姿态和稳定的落地获得金牌。前几个赛季各项

比赛都出现了失误,在平昌冬奥会临近的时候拿到世界杯分站赛的冠军,这大大提升了我备战冬奥会的自信心。”贾宗洋说。

17日,赛场刮起了顶风和侧风。相较于第一个比赛日,运动员遇到的挑战更大。这次,还是贾宗洋,他在获得个人冠军的同时,还帮助中国队拿到混合团体赛的金牌。齐广璞和徐梦桃在个人项目上分别获得了银牌。

中国队成了本次比赛的最大赢家。对此,杨东向运动员表示了祝贺,但同时也认为:“冬奥会不同于世界杯,这一次大家都在试探对手,很多拥有5.0动作难度的选手都没有使用最高难度,中国队的队员也仅使用了4.525的难度动作,所以我们不能掉以轻心。”

2006年,韩晓鹏在都灵冬奥会上为中国自由式滑雪空中技巧队夺得了第一枚金牌,这也是迄今为止中国代表团在冬奥会上获得的唯一一枚雪上项目金牌。在此后的温哥华和索契冬奥会上,屡次夺得世锦赛、世界杯冠军的中国自由式滑雪空中技巧队都没能站上最高领奖台。

展望即将到来的2018年平昌冬奥会,贾宗洋和徐梦桃等人都充满了信心。杨东也表示:“我们会做足准备,全力以赴争取最好成绩。”

据新华社天津12月17日电 (记者张泽伟)中国自行车运动协会主席沈金康17日在天津说,中国自协将推动实施多项重大改革,全力助推自行车运动的历史性突破。据了解,这些改革措施包括建立新的赛事系统,建立新的运动员培养和选拔系统,组建国家俱乐部、国家职业队等。

当天在天津举行的“中国自行车运动发展战略及科技助力备战东京奥运会研讨会”上,沈金康说,今年7月中国自协换届后的首要任务是深化体育改革,推进协会实体化进程,用世界眼光、国际标准、中国特色,高起点完善中国自行车运动协会顶层设计。

在竞技层面,尤其是针对即将到来的东京奥运会,沈金康说,中国的夺金点是场地短距离女子竞速赛、争先赛、凯琳赛3项,争取奖牌突破则是男子竞速赛、凯琳赛、女子团体追逐赛3项。为提高自行车竞技水平,拟组国家队、国家俱乐部、国家职业队,同时聘请外教担任重点项目主教练,搭建工程学模型的国家队教练系统,组建精英科研团队,加大自行车项目的科研投入。

沈金康介绍说,在人才培养和赛事系统方面,将有序开发体制内外运动员共同参赛的系列赛,建立“双轨制”赛事系统及培养系统,为业余选手敞开进入国家队的大门,同时为专业选手进入俱乐部提供路径。

目前中国自协已提出2018年赛事结构改革方案,推出中国自行车联赛系列赛,包括两大类(中国自行车职业联赛、中国自行车联赛、BMX联赛、山地车联赛、公路自行车联赛、俱乐部联赛)赛事,不断推动赛事举办规模化系统化。

第四届全国大众冰雪季启动

河北加快群众性冰雪运动发展

本报讯 (记者袁浩)12月16日,由国家体育总局、河北省人民政府和北京冬奥组委共同主办的第四届全国大众冰雪季启动仪式在河北奥体中心举行。这是该活动举办以来首次走出北京,是京津冀协同发展的举措之一。

国家体育总局冬季运动管理中心副主任杨东在接受记者采访时说:“河北自从联合北

世界羽联超级系列赛总决赛 郑思维/陈清晨混双夺冠

12月17日,郑思维(右)/陈清晨在颁奖仪式上。

当日,在迪拜举行的2017年世界羽联超级系列赛总决赛混双决赛中,中国选手郑思维/陈清晨以2比0战胜中国香港选手邓俊文/谢影雪,获得冠军。

新华社/法新



京申办2022年冬奥会以来,迅速成为了一支开展冰雪运动的新军。无论是在竞技冰雪运动还是群众性冰雪运动,都亮出了新的成绩单。这也是今年把第四届全国大众冰雪季启动仪式放在河北举办的缘故。”

河北拥有得天独厚的冰雪资源。自2015年举办“健康河北,欢乐冰雪”系列活动以来,今年已是该项活动举办的第3届。在此期间,京申办2022年冬奥会以来,迅速成为了一支开展冰雪运动的新军。无论是在竞技冰雪运动还是群众性冰雪运动,都亮出了新的成绩单。这也是今年把第四届全国大众冰雪季启动仪式放在河北举办的缘故。”